

# ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Медицина поистине есть самое благородное из всех искусств Гиппократ

Врач - одна из самых сложных и ответственных профессий. Она требует огромного труда, бессонных ночей, полной отдачи и самопожертвования. Отнюдь не каждый может соответствовать таким вы-

соким требованиям, но и эти люди нуждаются в отдыхе. Именно для них и ради них существует такой праздник, как День медика.

19 июня во всех лечебных учреждениях города медики отмечают свой праздник. Так, этот день в Областной клинической больнице проходит с большим количеством конкурсов. Со-

трудники отделений проявляют

свои творческие способности, которых, поверьте, у них немало. Это и блестящий актёрский талант, и искромётный юмор, и потрясающий вокал. Мероприятие происходит, конечно же, в соревновательной форме, а лучшие команды получают бурные овации и ценные призы. Но самым ценным подарком, бесспорно, является благодарность пациента.

В Городской клинической больнице № 2 этот день также сопровождается прекрасным настроением и морем юмора. Здесь сотрудники проводят КВН, в котором участвуют команды от всех отделений. Работники скорой помощи и Областного диагностического центра отмечают праздник более спокойно - устраивают небольшие банкетики.

В Областном центре по профилактике и борьбе со СПИДом День медика проходит исключительно на природе. Сотрудники берут с собой детей и такой большой компанией отправляются на берег Томи. Под лучами летнего солнышка можно от души повеселиться и отдохнуть от повседневной работы. После такого активного отдыха отмечается прилив сил и жизненной энергии.

Как это ни странно, но не у всех в этот день было замечательное настроение. Пациенты поликлиники №5 провели несколько часов перед закрытыми дверями, ожидая приёма. Затем вышел охранник и объяснил, что в связи с награждением сотрудников приём был отменён заранее. После небольшой волны возмущения люди постепенно начали расходиться. Что ж, будьте внимательнее, уважаемые пациенты.

Необходимо отметить администрацию Кемеровской области и А. Г. Тулеева за проявленную заботу ко всем медицинским работникам в этот день по организации торжественных собраний и, конечно же, вручению премий.

Но всё рано или поздно заканчивается, и этот день не исключение. Впереди снова труд, труд и ещё раз труд; снова бессонные ночи, операции, пациенты, которым необходимо не только лечение, но и психологическая поддержка врача. Быть Человеком в белом халате - самая высокая и благородная миссия на Земле, это большое искусство и ответственность за будущее. Поэтому хочется пожелать нашим уважаемым медикам огромного терпения и мудрости, выдержки и сострадания, умения творить добро и приносить пользу, а также крепкого здоровья, которое так необходимо для выполнения врачебного долга. Мы вас любим!

Голубева Марина

## ИМЕТЬ ГИМН ХОРОШО, А ЗНАТЬ ЕГО – ЛУЧШЕ!

Веселая дружная компания всегда поет. И мои друзья, отмечая очередной праздник, после любимой песни «про коня», на самом же деле «Выйду ночью в поле с конем», решили спеть не менее патриотичный гимн России. Только почему-то в припеве я услышала прославление партии Ленина — песнопения были посвящены Советскому Союзу. И действительно большинство россиян до сих пор не знают слова нового гимна.

### Футболисты: жвачка лучше гимна

Самым ярким примером может послужить сборная России по футболу. Еще во время чемпионата Евро-2004, Владимир Путин звонил главе Олимпийского комитета и просил его передать игрокам сборной, чтобы они пели слова национального гимна во время его исполнения, а не жевали жевательную резинку.

Тогда же глава Российского футбольного союза поделился: «Я сказал игрокам, чтобы они относились к гимну серьезнее. Игроки других команд не просто поют гимн, на их лицах появляется выражение, которое ясно показывает, что они готовы сделать все возможное, чтобы победить соперника. А наши? Наши жуют жвачку и улыбаются». Забавно, но российские чиновники не в первый раз пытались заставить игроков национальной сборной по футболу петь гимн страны. Перед матчами Чемпионата мира в 2002 году им раздали листки с его текстом.

В соответствии с законом о государственном гимне, вышедшем в 2000 году, на телевизионных каналах музыка Александрова должна была исполняться в начале и конце вещания. Среди ведущих каналов от исполнения гимна отказались HTB и TB-6.

Многим городам России пришлось нелегко разыскать гимн сразу после его принятия. Например, единственное, что удалось найти учителям красноярских школ накануне торжеств, посвященных последним школьным звонкам, — допотопная пластинка с Александровским Гимном СССР в бумажном пакете, на котором изображен Карл Маркс.

### «Интернационал» против паразитов

Нынешний гимн России — третья редакция написанного по указу Сталина в 1943 году гимна. Тогда авторами текста стали не приглашенные к участию в конкурсе поэты Сергей Михалков и Эль-Регистан. По словам Эль-Регистана, он увидел во сне, что вместе с Михалковым написал новый гимн - и решил убедить коллегу попробовать. Существует и еще одна легенда - о том, как Сталин обратился к авторам с вопросом, нет ли у них личных просьб. Александров попросил дачу, Эль-Регистан - машину, а Сергей Михалков — карандаш, которым вождь редактировал текст. Первый получил дачу, второй - автомобиль, а Сергей Владимирович карандаш, дачу и автомобиль. Текст же нового гимна России – также на музыку Александрова – тоже написал Михалков.

В России вплоть до XVII века во время государственных церемоний вместо гимна исполнялись православные церковные песнопения. По данным справочной службы ИТАР-Тасс, в эпоху Петра Великого во время всевозможных торжеств стали исполняться «виватные канты» — патриотические песнопения. Позднее роль официального гимна исполнял старейший русский «Преображенский марш Петра Великого». Он звучал при штурме Измаила, при сражениях под Бородино и Лейпцигом. К

концу XIX века марш элитного полка Российской империи стал главным в России.

С 1816 года первым официальным государственным гимном России стал английский гимн «Боже, храни короля». Его текст был переведен поэтом Василием Жуковским и дополнен несколькими строфами Александра Пушкина. Гимн получил название «Молитва русских».

Рождение второго официального гимна, с которым страна прожила почти век, связано с именем композитора Алексея Львова. По указанию Николая I в 1833 году им была написана музыка на уже другие слова Василия Жуковского. «Боже, Царя храни» оставался единственным и официальным гимном вплоть до 2 марта 1917 года, дня отречения императора Николая II от престола. Несложную хоральную мелодию Львова называли одной из красивейших в мире. Русский гимн был самым кратким в мире – всего шесть строк текста.

После Февральской революции непродолжительное время роль гимна выполняла французская «Марсельеза». После Октябрьской революции и до 1 января 1944 года государственным гимном Советского Союза был «Интернационал». Конечно, в наше время его слова кажутся поистине смешными, хотя тогда меня, наверное, расстреляли бы за такое мнение:

Лишь мы, работники всемирной Великой армии труда, Владеть землей имеем право, Но паразиты – никогда!

Позже «Интренационал» стал гимном большевиков, а его место в 1944 году занял гимн, написанный Александровым, Михалковым и Эль-Регистаном.

#### Пусть поет Хьюстон

Немало дискуссий вызвал в свое время вопрос о том, кто должен исполнять новый гимн. Первого апреля 2001 года на заседании Госдумы Геннадий Селезнев заявил, что нужно, чтобы новый гимн исполнил «представитель новой России, молодого поколения талантливых россиян — Николай Басков». На что депутат от фракции КПРФ Василий Шандыбин заявил, что «Басков своим писклявым голосом будет только дискредитировать государственную символику великой России».

Самой показательной страной в отношении своего гимна, пожалуй, можно назвать США. Осенью 2001 года американцы за 7 дней купили 60 тысяч компакт-дисков с гимном в исполнении Уитни Хьюстон. Кроме «The Star Spangled Banner» на диске была также записана песня «America the Beautiful», которую тоже поет Хьюстон. Официально «The Star Spangled Banner» стал гимном США в 1831 году.

Заставить же граждан России знать свой гимн довольно сложно. Может быть, стоит для большей растиражированности попросить исполнить его Уитни Хьюстон. Хотя бы для того, чтобы вызвать наше любопытство. Или исполнить гимн на «Фабрике звезд» или в «Доме-2» – все-таки эти передачи пользуются большим спросом среди россиян. Но для того, чтобы на очередном празднике не ударить лицом в грязь перед любящими «испеть» друзьями, можно легко и просто найти текст гимна в интернете.

Елена Сафронова



• •